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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Detachering leerkrachten  -  Stopzetting

Begin 2025 jaar liet de minister weten dat de detacheringen vanuit het onderwijs een halt 
wordt toeroepen. Daarmee wilde de minister gedetacheerden opnieuw voor de klas krijgen 
en zo het lerarentekort opvangen. Ook in de onderwijsadministratie werkten tot voor kort 
142 gedetacheerde leerkrachten. De detachering van 85 van hen werd niet meer verlengd. 
Ondertussen is het nieuwe schooljaar van start gegaan.

1. Hoe evalueert de minister die maatregel over het stopzetten van detacheringen die in 
het voorjaar werd ingevoerd?

2. Welke plannen heeft de minister verder nog om detacheringen vanuit het onderwijs 
verder af te bouwen? Hoe zullen die concreet worden uitgerold en binnen welke termijn?

3. Heeft de minister er zicht op hoeveel detacheringen dit jaar niet meer verlengd werden 
en in welke organisaties die leerkrachten werkten? Hoeveel van die gedetacheerden zijn 
effectief naar het onderwijs teruggekeerd?

4. Leerkrachten die de vlakke loopbaan willen doorbreken, maken vaak gebruik van 
detachering.

Welke andere maatregelen plant de minister uit te rollen om de vlakke loopbaan bij 
leerkrachten aan te pakken?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 40 van 30 september 2025
van LOES VANDROMME

1. Zoals u weet, heb ik bij het begin van de legislatuur de detacheringen in mijn eigen 
administratie gereduceerd. Daarnaast heb ik alle organisaties en instellingen waarnaar 
personeelsleden gedetacheerd zijn, aangeschreven om kritisch na te gaan of een 
detachering noodzakelijk is. Het is nog te vroeg om na te gaan in hoeverre deze 
personeelsleden teruggekeerd zijn naar de klasvloer.

2. In het regeerakkoord en de beleidsnota onderwijs is het volgende opgenomen over 
detacheringen: “Het aantal detacheringen vanuit onderwijs wordt gereduceerd. Na 5 
jaar moet het personeelslid kiezen om in onderwijs te blijven of niet zodat andere 
personeelsleden sneller werkzekerheid krijgen.” Ik voer hierover nog gesprekken met 
de sociale partners.

3. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 1.

4. Zoals al gezegd voer ik momenteel gesprekken met de sociale partners. Die 
gesprekken betreffen de gehele loopbaan van leerkrachten.


